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Ata da 163ª Reunião Ordinária do Colegiado Pleno do Conselho 
Universitário, realizada no dia 24 de abril de 2023.
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Aos vinte e quatro dias do mês de abril de 2023, às 14h30, em sala virtual da Plataforma Web da RNP, iniciou-se  

a 163ª Reunião Ordinária do Colegiado Pleno do Conselho Universitário, sob a presidência do Reitor, Professor  

Antonio  Fernandes  Filho.  Atendendo à  convocação,  compareceram os  Conselheiros:  Mário  Eduardo  Rangel 

Moreira Cavalcanti Mata – Vice-Reitor; Carmem Dolores de Sá Catão – Diretora do CCBS; Betânia Maria Oliveira  

de Amorim e Edmilson de Souza Ramos Neto – representantes do CCBS; Fernanda de Lourdes Almeida Leal – 

Diretora do CH; José Edilson de Amorim e Luciano Mendonça de Lima – representantes do CH; Marcus Vinicius 

Lia Fook – Diretor do CCT; Karcius Marcelus Colato Dantas – Vice-Diretor do CEEI; Mário de Sousa Araújo Filho – 

representante do CEEI; José Agnelo Soares – Diretor do CTRN; Carlos Antonio Costa dos Santos – representante  

do CTRN; Jardel de Freitas Soares – Diretor do CCJS; Jacyara Farias Souza – representante do CCJS; Kennia Sibelly  

Marques de Abrantes Sucupira – Diretora do CFP; Welington Bezerra de Sousa – representante do CFP; Wilson  

Wouflan Silva – Diretor do CSTR; Rosana Araújo Rosendo – representante do CSTR; José Justino Filho – Diretor  

do CES; Anielson dos Santos Souza – Diretor do CCTA; Camilo Allyson Simões de Farias – representante do CCTA;  

Hugo Morais de Alcântara – Diretor do CDSA; Guilherme Queiroz Silva, Alessandra Samira Batista Feitosa, Kalliny  

Saraiva Lacerda, José Moacyr de Oliveira Negromonte Guerra, Kaliene Batista Ferreira e Fláuber Faustino de 

Sousa – representantes do DCE; Cyntia Helena Pereira de Carvalho – representante da CSE; Ivonete Alves Bakke  

– representante da CSPG; Igor Luiz Vieira de Lima Santos e Décio Carvalho Lima – representantes da CSPE;  

Lincoln da Silva Diniz e Maria do Carmo de Alustau Fernandes – representantes da CSGAF. Também estiveram 

presentes os Conselheiros: Franklin Ferreira de Farias Nóbrega – Vice-Diretor de CDSA e Helber Rangel F. Leite  

de Almeida – Vice-Diretor do CCTA.  Estiveram ausentes os Conselheiros:  José Vanderlan Leite de Oliveira – 

representante  do  CDSA;  Renata  Cavalcante  Cordeiro  –  representante  do  DCE;  Nilton  Ferreira  Frazão  –  

representante da CSE; Antonio Gilson Barbosa de Lima – representante da CSPG. Verificando existir a presença  

do  quorum  regulamentar,  o  Senhor  Presidente  iniciou  a  reunião,  apresentando  suas  boas  vindas  a  todos,  

desejando-lhes uma boa tarde de trabalho. Posta em apreciação a Ata da 162ª Reunião Ordinária, do dia 15 de 

março de 2023, foi aprovada, por maioria, com 23 (vinte e três) votos favoráveis, nenhum contrário e 5 (cinco)  

abstenções. No item Expedientes. A Professora Edvanina de Sousa Costa Queiroz, Coordenadora da Secretaria 

dos Órgãos Deliberativos Superiores, solicitou a assinatura das Atas aprovadas pelos Conselheiros, tendo em 

vista a existência de processos com pedidos de cópias das Atas. No  item Comunicações,  o Senhor Presidente 

informou ao Plenário que tentou participar de todas as solenidades de colação de Grau, porém não lhe foi 

Ata aprovada na 164ª Reunião Ordinária do Colegiado Pleno, do dia 31.07.2023 (Processo SEI nº 23096.055201/2023-22). 
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possível, uma vez que precisou conciliar com as Reuniões da Recomposição Orçamentária, realizadas em Brasília. 

Em seguida, comunicou que o Congresso Nacional aportou recursos para as Universidades e Institutos Federais. 

Registrou que, no próximo dia 25 do mês em curso, será divulgada para a Comunidade Universitária a atual  

situação orçamentária da Instituição, bem como serão publicizadas as conquistas realizadas. Continuou a falar 

que, em momento posterior, serão realizadas reuniões mais detalhadas com cada Diretor de Centro, objetivando 

atender  suas  respectivas  demandas.  Na  sequência,  enfatizou  as  visitas  realizadas  aos  Gabinetes  dos 

Parlamentares,  pois  a  Recomposição  Orçamentária  do  Governo  Federal  é  insuficiente  para  atender  as 

pendências da Instituição. A seguir, comentou sobre a audiência realizada com o Ministro da Educação, em que  

foram apresentadas as necessidades orçamentárias desta Universidade. Registrou a decisão do Ministério da 

Educação de conceder recursos para o Complexo Esportivo da Universidade. Mais adiante, falou que sairá edital 

referente  ao  auxílio-creche  e  para  a  compra  de  equipamentos  que  atenderão  a  alunos  com  deficiência  e 

informou  sobre  a  aquisição  e  recente  chegada  do  Data  Center,  relevante  aquisição  para  a  Instituição.  Na 

sequência,  reforçou a  importância  da  participação da  Comunidade Acadêmica  nas  Reuniões  do Orçamento 

Participativo,  que será  realizado pela  primeira vez na Instituição,  e  que vai  contribuir  para  o planejamento  

democrático de soluções responsáveis, no atual contexto de reconstrução das universidades públicas brasileiras.  

Por  fim,  esclareceu  que  foi  adicionado  ao  orçamento  da  UFCG,  em  termos  gerais,  vinte  e  dois  milhões,  

oitocentos e trinta e nove mil e duzentos e sessenta e sete reais, distribuídos na forma de investimentos, como  

tipo de despesa, que, em conjunto com as conquistas no Congresso e Ministérios, representam um suporte  

financeiro importante para a Instituição, no ano de 2023. Nada mais havendo a comunicar iniciou a Ordem do 

Dia. O professor Luciano Mendonça de Lima solicitou a inclusão de ponto de pauta a respeito da elaboração de  

um Calendário de Reuniões Ordinárias do Colegiado Pleno e o prazo de 48 (quarenta e oito) horas úteis de 

antecedência para a Convocação, como subitens do 4.04, o que foi acatado pelo Plenário. 4.01. Processo SEI nº 

23096.051781/2022-06, em que a Pró-Reitoria de Assuntos Comunitários, encaminha, para apreciação, Minuta 

que Disciplina o Art. 153, V, da Resolução nº 04/2004, que aprova o Regimento Geral da Universidade Federal de 

Campina Grande. (O Conselheiro Guilherme Queiroz Silva solicitou vistas ao processo na 162ª Reunião Ordinária  

do Colegiado Pleno, realizada no dia 15 de março de 2023). Relator: Hugo Morais de Alcântara. O Conselheiro-

Relator indagou, ao Senhor Presidente, se o processo deveria ser analisado em Reunião Extraordinária, pois esta  

foi a decisão do Plenário, conforme registrado na Ata da Reunião do dia 15 de março último. Em atenção ao  

Conselheiro,  o  Senhor  Presidente  informou  que  aconteceram  fatos  relevantes  na  Universidade,  os  quais  

envolvem o tema da Minuta, que motivaram a inclusão do ponto em Reunião Ordinária, de forma urgente. 

Ressaltou que não há impedimentos legais ou administrativos, inclusive há uma recomendação da Procuradoria,  

nos autos do Processo, para que o processo seja apreciado e votado nesta Reunião. Em seguida, O Conselheiro 

Luciano Mendonça de Lima, continuou com a indagação a respeito da continuidade da análise e apreciação do  

ponto 4.01. em vista disto, Senhor Presidente colocou em votação a continuidade da análise e a apreciação do 

ponto 4.01, o que foi  aprovado  pelo Plenário, com 19 (dezenove) votos favoráveis, 11 (onze) contrários e 2 

(duas) abstenções. Em seguida, o Relator, Professor Hugo Morais de Alcântara, leu para o Plenário, o voto de 

vista do Conselheiro Guilherme Queiroz Silva, que foi  contrário  à aprovação da Minuta. A seguir, o plenário 

aprovou,  por maioria, com 15 (quinze) votos favoráveis, 13 (treze) votos contrários e 2 (duas) abstenções, o  

Ata aprovada na 164ª Reunião Ordinária do Colegiado Pleno, do dia 31.07.2023 (Processo SEI nº 23096.055201/2023-22). 
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parecer do Relator,  favorável  à aprovação da Minuta de Resolução que visa regulamentar o desligamento de 

discentes nos casos de extrema gravidade, definidas por meio do seu Art. 2º, conforme previsão contida no Art.  

153, inciso V, da Resolução nº 04/2004. 4.02. Processo SEI nº 23096.081384/2022-51, em que a Pró-Reitoria de 

Assuntos  Comunitários,  encaminha,  para  apreciação,  Minuta  de  Resolução  que  regulamenta  a  Política  da 

Assistência Estudantil no âmbito da Universidade Federal de Campina Grande − UFCG e dá outras providências.  

Relatora:  Carmem Dolores de Sá Catão. Após ampla discussão e com alterações sugeridas pelo Plenário, foi 

aprovado,  por  maioria,  com 20 (vinte)  votos  favoráveis,  5  (cinco)  votos  contrários  e  3  (três)  abstenções,  o 

parecer da Relatora,  favorável à Minuta de Resolução que regulamenta a Política da Assistência Estudantil no 

âmbito da Universidade Federal de Campina Grande − UFCG e dá outras providências. 4.03.  Processo SEI nº 

23096.081306/2022-56, em que José Nilton Silva, Diretor-Geral da Fundação Parque Tecnológico da Paraíba – 

PaqTcPB, encaminha solicitação de concordância para o PaqTcPB atuar como fundação de apoio à EBSERH. 

Relator: José Agnelo Soares. O plenário aprovou, por maioria de votos, com 19 (dezenove) votos favoráveis, 05 

(cinco) contrários e 01 (uma) abstenção, o parecer do relator, favorável ao pleito do solicitante. 4.04. Discussão 

sobre o Retorno das Reuniões presenciais no Colegiado Pleno.  O Senhor Presidente propôs que as Reuniões 

Ordinárias fossem realizadas na última semana do mês, em dias diferentes, o que foi aprovado pelo plenário, à 

unanimidade, com 26 (vinte e seis) votos favoráveis. A respeito das 48 (quarenta e oito) horas úteis, esclareceu  

que a convocação foi realizada no tempo regimental e com a divulgação do Calendário, os Conselheiros poderão  

organizar suas agendas de forma antecipada. Em seguida, foi votada a proposta das Reuniões Itinerantes, que foi 

aprovada,  por  maioria,  com 25 (vinte e cinco)  votos  favoráveis,  1(um) contrário e  nenhuma abstenção.  Na  

sequência, foram colocadas em apreciação três propostas sobre o formato das Reuniões no Colegiado Pleno : 

Proposta 1: Presencial; Proposta 2: Presencial ou Remota, quando necessário; Proposta 3: Presencial, com as  

Reuniões extraordinárias podendo ser remotas. A Proposta 1 foi rejeitada, por 5 (cinco) votos; a 2, aprovada, por 

14 (quatorze) votos, a 3 (três),  rejeitada com 7 (sete) votos. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 

agradeceu  a  participação  de  todos,  e  encerrou  a  reunião,  da  qual  eu,  Edvanina  de  Sousa  Costa  Queiroz,  

Coordenadora da Secretaria dos Órgãos Deliberativos Superiores, lavro a presente Ata, para ser assinada pelo  

Senhor  Presidente,  por  mim,  e  pelos  demais  Conselheiros,  após  lida  e  aprovada.  Secretaria  dos  Órgãos  

Deliberativos Superiores da Universidade Federal de Campina Grande, em Campina Grande, 24 de abril de 2023.

Ata aprovada na 164ª Reunião Ordinária do Colegiado Pleno, do dia 31.07.2023 (Processo SEI nº 23096.055201/2023-22). 
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